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Enerj& İstat&st&k Notu 7: Gaz F&yatları Ne Kadar Etk&l&? 
Özet cümle: “doğalgazın elektr5k f5yatlarına da etk5s5 düşünülürse, n5ha5 tüket5mdek5 etk5s5 %38’lere 
kadar çıkab5lmekted5r.” 
 
Barış Sanlı, bar$ssanl$2@gma$l.com 
 
Mar$o Dragh$’ye yazdırılan “The future of European compet$t$veness”1 raporunun B kısmında çok 
detaylı bazı anal$zler var. Bunlardan b$r tanes$, gaz f$yatlarının sandığımızdan daha etk$l$ olduğunu da 
hatırlatıyor.  
 
Raporun 9.sayfasındak$ elektr$k f$yatları $le $lg$l$ graf$kte, AB üye ülkeler$nde f$yat bel$rleyen teknoloj$ 
kısmında 2022 yılı $ç$n doğalgazın zamanın %63’ünde f$yatları bel$rled$ğ$ $dd$a ed$lmekted$r. 

 
 
Eğer elektr$k f$yatları da büyük çoğunlukla doğalgaz tarafından bel$rlen$yorsa, tüm enerj$ etk$s$ ne 
kadardır? Bunun $ç$n enerj$ arzı (b$r$nc$l) ve toplam n$ha$ tüket$m (TFC) IEA ver$ler$ne bakıyoruz. 

(EJ) Enerji Arzı Nihai Tüketim 
Elektrik - 91 

Yenilenebilir 78 40 
Güneş  8 

 

Rüzgar 8 
 

Hidro 15 
 

Nükleer 30 
 

Gaz 137 71 
Petrol 192 171 

Kömür 172 52 
Toplam 642 445 

 
1 https://commission.europa.eu/topics/strengthening-european-competitiveness/eu-competitiveness-looking-ahead_en 
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Eğer en bas$t hal$ $le alırsak, b$r$nc$l enerj$ arzında %21’l$k pay $le doğalgazın tüm enerj$ f$yatlarının 
%21’$ne etk$ ett$ğ$n$ söyleyeb$l$r$z.  
 
Fakat doğalgazın elektr$k f$yatlarına da etk$s$ düşünülürse, n$ha$ tüket$mdek$ etk$s$ %38’lere kadar 
çıkab$lmekted$r. Bu da petrole eş b$r etk$ demekt$r. AB’dek$ %63 oranını kullanırsak, bu oran %28 
olmaktadır. Fakat IEA ar$tmet$ğ$nde n$ha$ tüket$mde ısının ayrıştırılmış olması aslında gazın daha fazla 
etk$s$ olma $ht$mal$n$ gündeme get$r$yor.  
 
Ayrıca gübre, kömür taleb$ne ve f$yatlarına da etk$ ett$ğ$n$ düşünürsek, gaz f$yatlarının 
düşünüldüğünün çok daha üzer$nde etk$s$n$n olduğu $dd$a ed$leb$l$r.  
 
Ama odadak$ f$l, Yen$leneb$l$rler$n bu denklem$n neres$nde olduğu ve neden f$yat düşürücü etk$ 
konusunda zayıf kaldıklarıdır. Bu çok daha temel b$r soruna b$z$ götürüyor. 
 
 


